

错了就改

●8月25日B2版《不同人从郭美美身上各取所需》第三栏“筒不断理还乱”应为“剪不断理还乱”。

●8月27日B8版《美国私立学校为何吃香》第二栏:“比如水电费帐单或者租房合同”,“帐单”应为“账单”。

●8月27日A13版《放羊男子丧命无盖井中》第二段:“孙志杰像往常一样外出放养”,“放养”应为“放羊”。

●8月27日A11版《“最美嫂娘”拉扯大五个弟弟妹妹》第三栏“转眼侄儿到了上学的年级”,“年级”应为“年纪”。

●8月28日A28版《足协,为啥总给鲁能穿小鞋?》第二段“8月18日,鲁能6名队员准时报道”,“报道”应为“报到”。

●8月29日A22版《陈宝国佟丽娅“封鼎”帝后》第二段:“陈宝国已经逐渐成了自己的艺术风格”,“成了”应为“形成了”。

●8月29日A24版《“国字号”大户苦在心,口难开》第二部分第一段:“鲁能方面派出常务董事长董健”,“常务董事长”应为“常务副总经理”。

●8月31日A6版《骑电动车逆行 男子被罚20元》第三段:“依法对其开据了罚单”,“开据”应为“开具”。

●8月31日A9版《长不大的“小丈夫”让我太纠结》第二段:“我们的婚礼非常气派隆重气派”,句中两个“气派”应去掉一个。

●9月1日A19版《困难之下,胜利就像及时雨》第一段:“河南建业,在主场号称‘专制各种不服’”,“专制”应为“专制”。

(感谢读者文暖、徐连泉、周而复始、陶玉山、李朔、周雪平、周欣源、朱永胜的批评指正)

来稿请投qlwbz@163.com

猝死定义

王新奉:8月19日B3版《好好的人,怎么说没就没了?》,文中对猝死的解释有较大失误。世界卫生组织(WHO)对猝死的定义是:发生在六小时以内的自然急性死亡。(多数学者赞同一小时内)。而文中却称猝死就是“突如其来,意料之外,非自然因素的、不明原因死亡”,显然与WHO的定义相悖。其中“非自然因素的、不明原因”是错误的,文中举例亦难以自圆其说。因为其列举的所有病例都是自然死亡,原因亦都是明确的。非自然因素死亡,是指非疾病因素的死亡。如自杀、他杀等暴力因素死亡,其原因也常常是明确的。

编辑者说:感谢读者指正。

什么名字

徐连泉:8月25日B3版《曾子至孝传千年》“世袭翰林院五经博士”部分说曾参“规格居于其父曾点之上”,曾参父亲的名字为“曾点”;而“曾氏家族的‘孝

你说我说

经”部分又说“曾参随父亲曾皙到山脚下的瓜地里耕作”,曾参父亲的名字变成了“曾皙”。那曾参父亲的名字到底是“曾点”还是“曾皙”呢?

编辑者说:曾参的父亲,既是曾点,又是曾皙,“点”是其名,“皙”是其字。有关孔子学生的著述,一会儿称名,一会儿称字,弄得你晕晕乎乎的。

刑拘问题

刘学英:8月28日A14版《谎称能帮人上本科,骗了27万》,文中第四栏第一行说:“16日,周某从洛阳坐火车回潍坊的途中,被高新刑警大队民警抓获”及该文最后一句说“8月27日,周某被刑拘”。16日被抓获直到27日才被刑拘是什么原因?另外该文第一

栏第三行“2010年,28岁的周某从潍坊一本本科院校毕业”,28岁是周某2010年的年龄还是现在的年龄也没有说清楚。

编辑者说:记者解释,16日警方将周某抓获,想尽可能催其还款,减少彼此损害,增加社会和谐。确定还款无望之后才将其刑拘。经了解,周某现在已被取保候审。

没说明白

周广清:8月27日A13版《放羊男子丧命无盖井中》第二段:“24日晚上吃完晚饭,孙志杰赶着羊群出去了,9点多,派出所的工作人员将一群羊送到孙志杰家中”,原来是附近的居民怕羊出事,报了警,之后家人见孙志杰及两只牧羊犬未回家,才开始寻找孙志杰。这其中缺少一个环节,民警怎么知道孙志杰家的?另外,倒数第三段“郭先生细一看”不通,“细一看”应为“仔细一看”。

编辑者说:记者解释,孙志杰沿路放羊,临街商店里的人报了警,警察就知道了。

读报杂记

活着是硬道理

白恩培先生,曾经贵为云南省委书记,以十分醒目的标题形式荣登齐鲁晚报8月30日头版,相信这是他的“第一次”。当然并不是因为他太尊贵,而是因为他违纪违法被中纪委双规。他吃了熊心豹子胆,把国家价值5000亿元的矿产以500分之一的价格出让给黑帮老板刘汉,然后就收礼,翡翠钻石金玉名表尽入囊中,然后就打麻将,每次小赢人民币10万元。这等精彩的表现,小说家不敢构思,贪官污吏却在频频上演。同一天,还有一位山西省女性常委白云和另一位副省长任润厚也因为“被查”而登上晚报头版,不用说,他们一定都和“钱”字结下了不解之缘。孔夫子教导我们“见得思义”,见到钱,谁都想得,但是要想一想“义”与“不义”。只想到得而把义字抛于脑后,那就离死不远了。

隔一日,A11版刊登了我们老祖宗发祥地之一的山西太原,三年内三任公安局长被免职,原因不必详查,至少有两名副局长的儿子因为打人而名震天下。一名是醉打交警,一名是空降北京,和极其著名的李天一联手开打。正所谓近墨者黑,他爹很黑很黑的,他儿子想白那可太难了。

污泥浊水永远不是江河湖海的主流。8月25日,晚报头版,A3版A4版刊登的利群阳光助学活动,这每年一次的重大慈善活动,每个贫困学子的故事都有催人泪下的力量。那位从工厂退休现已81岁的郎丰振先生,靠微薄的工资30年资助了73名贫困学生,他的理想是在有生之年资助学生100名。郎丰振年事已高,身患癌症,但是他的理想不屈不挠。

8月31日A5版图片新闻,说的是潍坊老城区丁立端的故事。她高龄102岁,这本身就是奇迹,看她的面色、笑容、神态,滋润而慈祥,端庄而美丽。看她那样子,再活10年20年似乎不在话下。生命的奇迹,历来都是由普普通通的人创造出来的,这说明什么呢?

——活着,幸福而普通地活着。活着就是硬道理。(盖方鸣)

栗子熟了

济南周边盛产板栗,济南的板栗久负盛名。这是济南南部山区果农家里用板栗摆成的一幅图画——板栗丰收,人在笑,板栗也在笑。

摄影 马洪利



齐鲁晚报 视觉公益大赛
中共山东省委宣传部 山东省文明办
齐鲁晚报 阿里公益



隐姓霾名

Look of the era of development,
environment
我心目中的绿色生活